

泰山海峡两岸交流基地挂牌 颜世元出席

□记者 李占江 报道
本报泰安4月14日讯 泰安泰山海峡两岸交流基地授牌仪式今天在泰安市举行，省委常委、统战部长颜世元出席并致辞。

颜世元表示，泰山文化是中华优秀传统文化的重要组成部分，在海内外特别是台湾有着广泛的影响。企盼国泰民安是两岸同胞共同的愿望，“两岸一家亲”是无法割舍的骨肉亲情。国务院台办批准在泰山设立海峡两岸交流基地，为进一步弘扬泰山文化，促进两岸文化交流与认同搭建了一个新的平台。山东将进一步发挥泰山交流基地独特的文化资源和自然资源优势，为两岸交流合作与两岸关系和平发展作出新的更大贡献。

自2009年12月国台办批准在枣庄市台儿庄设立全国第一家海峡两岸交流基地以来，我省威海、泰山、曲阜孔庙又先后被批准为交流基地，高唐被文化部、国台办批准为海峡两岸文化交流基地，基地总数达到5家。



从“面对面”到“键对键”

新泰：线上线下齐听群众真音儿

□记者 姜言明 通讯员 赵文存 肖根法 报道
本报新泰讯 3月22日，星期六，新泰市委政法委副书记张新德和驻村干部一大早就来到了所包村——岳家庄乡张家村，开始新一轮“双千双万”连心工程大走访大调研，挨家挨户征求群众意见建议。对群众反映比较集中的吃水和修路问题，张新德一一记在包村工作日志上，并向群众承诺尽快想办法解决。

党的群众路线教育实践活动开展以来，新泰市掀起了“开门纳谏、倾听呼声”的新热潮。全市上万名机关干部进农村、进社区，和群众进行面对面心贴心的真诚交流。截至目前，已走访7.1万户群众，共收集群众意见建议14.5万条，梳理10大类50项。

3月6日下午，泰安市委常委、新泰市委书记张宏伟刚从新泰市教育实践活动动员大会的会场走出，就赶到联系点孙村社区调研并召开座谈会。与此同时，当地在报纸、电视台、政府网、新泰民意通网站等媒体发布公告，公开电子邮箱和热线电话，进一步畅通群众诉求渠道。

3月7日，一名网民通过新泰民意通网站《干部作风随手拍曝光台》栏目，反映新泰市某局司机公车接送孩子。接到投诉后，新泰市纪委立即调查处理，3月14日，该名司机被辞退。网站开通至今，平均每天点击量4万次左右，群众留言近200条，共受理民生问题5.2万件。

从“面对面”到“键对键”，如今两者双管齐下，确保听得真、听得准。教育实践活动开展以来，新泰市共征求意见建议18.2万余。针对群众反映强烈的“四风”突出问题，3月27日，新泰市召开群众路线教育实践活动第一批专项整治工作部署会议，对文山会海、中梗阻、审批慢进行集中整治，对议事机构、出国管理、公务接待、评比表彰达标作出规范。

我省公安机关规范细化落户手续 新生儿出生登记当场办理

□记者 吴允波 通讯员 刘冠伟 报道
本报济南4月14日讯 省公安厅日前下发通知，要求全省公安机关细化明确落户手续和工作流程，及时为群众办理新生儿出生登记。据初步统计，2月中旬以来，共为新生儿办理出生登记30余万人，其中，为1周岁以上出生人员办理出生登记12万余人。

据悉，规范细化新生儿落户程序是我省公安机关深化户籍制度改革的一项有益探索实践，有利于保障新生儿依法享有各项权利、履行相关义务。为此，省公安厅下发通知，要求各地公安机关结合本地实际，对新生儿落户的条件、程序进行明确和规范，认真做好新生儿出生登记工作，为其落户提供便利。

根据规定，1周岁以下的新生婴儿，公安派出所应根据其父母申请、居民户口簿、《出生医学证明》和结婚证，当场予以办理。超过1周岁且持有《出生医学证明》申报出生登记的婴幼儿，公安派出所应在调查核实基础上报县级公安机关审批后予以办理。

对新生儿父母户籍地不在一处的情况，新生儿落户可以随父或随母。对父母双方死亡、失踪、出国(境)定居、服兵役或属在校学生等特殊情况的，公安派出所应将调查核实材料报县级公安机关审批，新生儿可在其祖父母、外祖父母或其他法定监护人处落户。

对因无法核定新生儿母亲信息等特殊情况无法取得《出生医学证明》的，公安派出所应根据当事人提供的司法鉴定机构亲子关系证明、住院分娩记录等档案材料，在调查核实基础上报县级公安机关审批后办理。对伪造、变造、买卖《出生医学证明》和持虚假《出生医学证明》办理出生登记的，公安机关将依法严厉处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。同时，各级公安机关特别是基层派出所户籍民警要严格执行户籍管理规定，对故意刁难或利用职务之便办理虚假户口登记的，群众可及时向上级公安机关投诉举报。

(上接第一版)埋头苦干，加快空军现代化建设步伐。要强化实战准备，牢固树立练兵打仗、带兵打仗思想，牢固树立随时准备打仗的思想，牢固树立立立足有条件下打仗的思想，狠抓各项战备制度落实，保持常备不懈的战备状态，确保遇有情况能够快速有效处置，坚决完成空军担负的各项军事斗争任务。要坚持仗怎么打兵就怎么练，进一步提高军事训练实战化水平。

习近平指出，要强化改革创新，认清深化国防和军队改革的重大意义，统一思想，凝聚共识，自觉拥护改革、支持改革、投身改革，坚决完成好担负的改革任务，为空军建设发展注入强大动力。要结合自身实际，加强改革相关问题研究，优化力量结构，加快新型作战力量建设，尽快实现向攻防兼备型转变。要在健全人力资源政策制度上下功夫，大力吸引、培养、保留、使用好各类人才。要坚持依法治军、从严治军，推进管理理念、机制、方法手段创新，提高管理科学化、规范化、法制化水平。

习近平强调，要强化政治保证，紧紧围绕深入学习贯彻强军目标，坚持不懈抓好中国特色社会主义理论体系武装，扎实开展“牢记强军目标、献身强军实践”主题教育活动，深化革命传统教育和战斗精神培育，加强各级党组织建设，牢牢把握空军建设正确方向。要毫不动摇坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，加强军魂教育，严格组织纪律，确保部队在任何时候、任何情况下都坚决听从党中央、中央军委指挥。要在发扬光大优良传统基础上，研究新情况、解决新问题，不断增强政治工作的时代性和感召力。要持续用力抓好第一批党的群众路线教育实践活动整改落实，准确把握第二批教育实践活动总体要求，下功夫解决“四风”方面的突出问题，解决发生在士兵身边的不正之风，解决服务基层、服务官兵不到位的问题。要广泛开展尊干爱兵、兵兵友爱活动，进一步纯洁部队内部关系，推动基层建设全面发展、全面进步。

潍坊市积极探索破解上路后管理难题，但没有“上位法”可借力——

电动汽车挂牌呼唤“国标”出台



□本报记者 戴玉亮 郭继伟 郝颖雷

无牌危害大，遇事急“私了”

不守交通规则，无牌无照无保险……在不少地方，低速电动汽车，以及冠以“内燃观光车”、“老年代步车”等名义的汽车满街乱窜，几成社会公害。

“红灯对他们来说就是个摆设，逆行的也有。我这种新手上路，得躲着其他汽车，更得躲着这些电动汽车。”家住潍坊高新区银枫园小区的宋新宇说。

不挂牌，无保险的电动汽车，不但让人害怕，有时候还会给车主自己带来损失。太平保险公司青州分公司理赔员李一刚给记者讲了一个事故。去年9月的一天，在青州何官镇一处十字路口，步琳驾驶汽车打算左转转弯，在路中间等待时，60多岁的刘景贵驾驶一辆电动汽车直行，由

于无法及时刹车，撞到了前车右侧车门。汽车车门凹陷，电动汽车前灯和保险杠损坏严重。事故的主要责任在电动汽车，但汽车是左拐，也有一定责任。由于电动汽车没有交强险，也没有驾照和行驶证等，刘景贵担心报警损失更大，所以给了步琳2000元钱私了。

“其实用不了那么多，但刘景贵怕麻烦，急于私了。他回去自己修车还得花不少，如果有保险的话，这些钱都不用自己花。”李一刚说。

有牌好处多，自觉挂牌少

与此相反的一个例子是：去年，寿光60多岁的张先生驾驶电动汽车，将横穿马路的70多岁的李老汉撞倒，并致后者死亡。由于张的电动汽车挂了寿光当地牌照，并购买了交强险，保险公司赔偿了李老汉10万余元，张本人没掏一分钱。

据寿光市车管所工作人员李桂霞介绍，购买电动汽车后，市民可以持合格证、发票、交强险等相关材料，到车管所专门窗口挂寿光地方牌。

“没挂牌之前，电动汽车刮蹭事故不断，好在它们速度相对较低，死亡事故少。挂牌后，无形中电动车主们产生了

一种约束，事故明显减少。”寿光公安局交警大队事故科科长夏继汝说。

“但电动汽车拍照后不会被录入系统。也就是说，电动汽车挂牌后虽然便于管理了，但也只能起威慑作用，不能扣分。”寿光交警大队非现场违规处理办公室主任贾培忠说。

“从2012年8月开始为电动汽车挂牌后，到目前为止一共有641辆电动汽车在寿光进行了登记挂牌。寿光全市电动汽车保有量在1000多辆，有些人想省100元挂牌费或不想受监督约束，选择不挂牌。现在没有硬性规定，我们不能强制挂牌。”李桂霞称。去年9月，昌乐县也发布了挂牌细则，要求电动汽车实行备案登记挂牌制度，参照机动车登记规定办理。然而到目前为止，昌乐还没有一台正式挂牌的电动汽车。

探索在地方，设计靠顶层

“这主要是因为国家没有出台电动汽车详细的质量标准、上牌的实施方案等。”据昌乐县车管所所长车建伟介绍，之前他们曾经去寿光、高唐、淄博等地考察学习电动汽车挂牌地方经验，但发现给电动汽车挂牌是否合法，地方上挂牌之后别的地方认不认可，都是问题。

高铁二等座票价首次打折

济南西至北京南原价184.5元，七折后129元

□记者 吴荣欣 报道
本报济南4月14日讯 从今天起，京沪、京广高铁的部分商务/特等、一等、二等座票实施特惠票价，其中济南西与北京南间的高铁二等座票价可打七折，从原价184.5元降为129元。

根据铁路客户服务中心12306网站公告，京沪高铁34趟、京广高铁56趟高铁列车实施特惠票价。除G205次、G206次全部票价打七折外，其余88趟高铁列车部分商务/特等、一等座票价实施八折优惠。与去年相比，高铁特惠票价首次把G205和G206两个车次的二等座纳入进来，扩大了优惠范围。

实施特惠票价的时间为4月14日—17日、4月21日—24日、5月4日—8日、5月12日—15日、5月19日—22日、5月26日—29日、6月3日—5日、6月9日—12日、6月16日—19日、6月23日—26日，节假日及周末时间不在特惠之列。

京沪高铁34趟票价打折的高铁列车，多是平时上座率不高的车次，其中有些是早班车或末班车。票价打折对旅客购票出行带来的影响开始显现。

以G206次济南西至北京南为例，济南西22:14开，北京南23:45到，是济南到北京最晚的一趟高铁动车，上座率一直较低。打折后，商务、一等、二等座票价分别由589.5元、314.5元、184.5元降为413元、220元、129元。今天截至16:00，已售出打折商务座车票15张、一等座车票70张、二等座车票318张，销售率分别为57.7%、59.8%、36.5%，客流量比平时有所增长，其中乘坐一等座的旅客增长较为明显。



一位旅客欣喜地拿到特惠票。

□通讯员 王玉建 报道

信息速递

山东青年海归 创新平台启动

4月12日，由民建山东省委和省侨联共同主办、省侨联青年委员会承办的山东青年海归创新平台正式启动。山东优秀海归创业代表、青年海归代表等80余人参加启动仪式。省侨联推荐的优秀海归创业代表讲述了自己的创业史，并就新侨们提出的问题解答交流。该平台旨在建立优秀海归企业家和行业精英导师制，通过导师对青年海归的引导与互动交流，让青年海归迅速适应国情、社会。(□赵琳 报道)

青岛国际时装周 26日开幕

2014第十四届中国(青岛)国际时装周将于4月26日-30日在青岛国际会展中心举行。本届展会分为青岛国际时装周、青岛名牌产品展示周和中小企业“专精特新”成果展三个板块。时装周期间，拟邀请韩国服装设计师品牌、本土设计师品牌、服装品牌、本土新人设计师，以及青岛大学等驻青高校服装设计专业优秀毕业生，进行时尚发布。(□白晓 报道)

我省首届安全健康水文化节启动

4月11日，山东省首届“安全健康水文化节”在济南正式启动。该活动由山东省家用电器行业协会家用净水处理设备专业委员会发起并发布《山东省家用净水行业管理办法》、《山东省家用净水行业诚信公约》。省家电协会水家电专委会从企业备案管理、认证销售网点、人员持证上岗、发布行业400咨询投诉电话等多个方面入手，为商家和消费者护航。(□白洁 报道)

那些年感动过我们的人和事

白云：乐于“退而不休”

□本报记者 李梦 王兆峰 鲍青

“咚咚咚”，退休在家的聊城市东昌府区检察院原检察长白云，又听到了熟悉的敲门声……

白云说：“退休4年了，上门求助的还是络绎不绝。”

敲门不断，其背后是群众对白云的信任。

白云笑呵呵地说，退休不退岗，人到岁数得退休，为人民服务的精神却不退休。对“突奔而至”的造访，白云照样来者不拒，热情接待。唯一的“要求”，就是绝不能带礼物来。若对方拎着东西，白云定是闭门不见。若对方两手空空，他反而高抬得手舞足蹈。

白云说：“为民众服务，我就很快乐。这种馈赠，是什么物质都比不上的。”

干部虽无收礼意，群众却有答谢情。一袋剥好的花生米，一面“单位错误”的锦旗，一袋磨好的棒子面，一袋自己种下的茄子，干部虽轻情意重——这些“特别”的礼物背后，往往有一段特别的故事。

在平阳县博平镇陈付村，女孩付爱喜的父亲，在交通事故中被撞成高位截瘫，面临高额医疗费负担。而肇事方，却一直没赔付。看到流泪的付爱喜，白云帮她打官司，成功拿到赔偿金18万元。留了3-4万块钱付医疗费，其他钱白云陪着存起来了。

付爱喜多次要拿钱答谢白云，但都被白云谢绝。付爱喜无奈，特地选最好的花生剥好送来。白云说：“这份礼物，是群众对我们的信任和肯定。”

东阿县牛角店镇下码头村陈清连，带着孩子常年在外，在老家无耕地无户口，连身份证都没有。“他只能靠偷妻子偷玉米过日子。来到服务热线，说要吊死在聊城市公安局门口。”

白云和白云民生服务热线主任念以新，四处奔走，多方求助。在白云等人的努力下，陈清连的身份证三天就办了下来，花费合计4.5元。陈清连动情地说：“拿到户口本那天，我是搂着了它睡，从此我‘黑人’成‘白人’了。”

陈清连特地从济南市平阴县做了面锦旗。但却将“东昌府区检察院”误为“聊城市检察院”。而这面“错误”的锦旗，却阴差阳错给白云留下了深深的印象。

连素不相识的人，也找到了白云求助。

2009年，聊城市监狱一名犯人给白云写信，自诉“进来之前就知道你是青天，一事相求帮助解决。”原来这位犯人因为没有户口，上不了学，吃了没文化的亏，走上了违法犯罪的邪路。他想要孩子有户口，好好上学读书，避免走自己老路。白云和念以新整整忙活两年多，跑多个部门协调才给办妥当——“为让妇幼保健院开



2004年本报头版刊发白云事迹报道。



白云作报告后给学生签名留言。

出生医学证明，我答应给作场报告。”

白云说：“群众送来的面、玉米、茄子，就是对为人民服务理念的肯定。”

白云就是这样一个人，白云民生服务热线就是这样一种理念。在白云民生服务热线一楼，挂着一位领导的题词“有限的职责，无限的服务”。白云说，我的工作

经历，就是在践行这个原则。

白云民生服务热线开通十年来，已从一个人变成一个团体，从一条线铺成一张网。现在群众可以打电话、写信、来访、视频等各种方式来反映问题。

白云说，给老百姓做事，看老百姓脸上有笑容，就是我最开心的事。